
От редакции

Уважаемые друзья!

Второй номер нашего журнала логически продолжает тематическую серию 2014 года и посвящается теме: «Туристское пространство глазами экономиста». На первый взгляд, избранное направление нашей журнальной дискуссии не кажется сложным. Экономические проблемы широко рассматриваются как на научном, так и на общественном уровне. Однако туристское пространство — это особая категория, в полной мере не подчиняющаяся прагматичной логике экономических измерений.

Кроме того, сама экономика как область научного знания подкупает своей кажущейся легкостью постижения. Миллионы неофитов несколько столетий пытаются доказать, что понимать и применять экономические законы достаточно просто! Так ли это? Ошибочные представления опровергает лауреат Нобелевской премии по экономике Милтон Фридмен.

Экономика — очаровывающая наука. И наиболее привлекательной ее делает то, что ее принципы столь просты, что могут быть записаны на одном листе бумаги и так, что каждый может понять их.

И, тем не менее, понимают немногие...

Вместе с тем современная экономика динамично развивается и со времен знаменитого пушкинского персонажа — Евгения Онегина, который, как известно, был «глубоким экономом», прошла большой путь от традиционной экономики до глобальной, основанной на широком применении информационных технологий. Сегодня задают тон самые современные направления развития экономической мысли: эко-

номика впечатлений, экономика эмоций и экономика опыта. Еще полтора десятка лет назад трудно было представить, что «новая экономика» позволит полностью ориентироваться на ощущения потребителей. Утверждение — «жизнь как сумма впечатлений» —казалось почти абсурдным. Но принципиально новое экономическое предложение в виде живых впечатлений и эмоций уже сложилось, а современные туристские компании практически становятся «режиссерами впечатлений» и готовы предложить своим «клиентам-зрителям» новый туристский продукт в форме незабываемого путешествия, насыщенного позитивными и сильными эмоциями. Ведь путешествуя, мы как бы «покупаем» ощущения и опыт, осваивая туристское пространство экономическим способом, что, несомненно, способствует динамичному освоению и развитию регионов России.

Успешное экономическое развитие во все века и времена рассматривалось в России как ключевое направление всей государственной политики. Сотни крупных ученых и государственных деятелей внесли значительный вклад в дело экономического развития нашей огромной страны и каждый из них достоин отдельного рассказа.

Но сегодня нашу традиционную рубрику «Коллекция историй» мы посвящаем Сергею Юльевичу Витте — одному из самых выдающихся государственных деятелей России, обеспечившему своими трудами мощный подъем экономики России в конце XIX века.

Джанджугазова Е.А.